
  

CÂMARA DE VEREADORES DE PETROLINA 

Casa Vereador Plínio Amorim 

SETOR DE ATAS 
  

  

Ata da Vigésima Sétima Sessão Ordinária do Primeiro Período 
Legislativo do ano de dois mil e vinte e dois (2022). Aos dezenove (19) 

dias do mês de Maio do ano em curso, às 09h (nove horas), na sede da 

Cámara Municipal de Petrolina, Estado de Pernambuco, situada na 
Praça Santos Dumont, s/nº, Centro, presentes os vereadores: Aerolande 

Amós da Cruz, Alex Sandro de Jesus Gomes, Antonio Marcos Conceição 

- 9 Costa, Augusto César Rodrigues Durando, Carlos Alberto dos Santos, 

10 Diogo Silva Hoffmann, Edilson Leite Lima, Elismar Gonçalves Alves, 

W Gilmar dos Santos Pereira, José Josinaldo de Alencar Lima, Josivaldo 
12 Albino de Barros, Marcos Maciel de Amorim, Maria Elena de Alenogr, 

133 Osório Ferreira Siqueira, Raimundo Nonato de Sousa Lopes, Rodrig 

14 Teixeira Coelho de Andrade Araújo, Ronaldo José da Silva, Ruy 
15 Wanderley Gonçalves de Sá, Samara Mirely de Moura Lima, Wenderson 

16 de Menezes Batista e Zenildo Nunes da Silva. Os edis: Gaturiano Pires 
17 da Silva e Manoel Antonio Coelho Neto justificaram suas ausências. O 

18 Presidente Aerolande Cruz iniciou a sessão ordinária e o vereador 
19  Elismar Gonçalves fez a leitura bíblica, no livro de Salmos, capitulo 23. 

20 O presidente Aerolande Cruz registrou o falecimento dos dois policiais 
2) da Rodoviária federal ocorrido no Ceará e em nome de toda Casa 

D deixou os vossos sentimentos a todos que fazem parte dessa corporação; 
3 na oportunidade, o presidente pediu um minuto de silêncio em. 

homenagem aos mesmos. O edil Alex de Jesus também solicitou um | ; 
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minuto de silêncio em homenagem ao policial que tirou a vida da sua ex- 

namorada, tirando também a sua própria vida na cidade de Caruaru. 
Ato contínuo, o segundo secretário em exercício, vereador Capitão 
Alencar procedeu com a leitura da ata da sessão anterior que foi 
aprovada por unanimidade (18 x 0). Dando continuidade ao Pequeno 
expediente, o primeiro secretário, vereador Rodrigo Araújo fez a leitura 

expediente externo e interno, destacando requerimento: “MOÇÃO 
DE SOLIDARIEDADE” ao PROJETO DE LEI Nº 1.998, de 2020, de 

autoria da Deputada ADRIANA VENTURA (NOVO/SP), e outros, e que 
tramita no SENADO FEDERAL apensado ao Projeto de Lei nº 4.223, Q 

35 de 2021 (de autoria do Senador Esperidião Amin (PP/SC), por tratarem 

º de tema correlato, que “altera a Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990 
e revoga a Lei nº 13. DO de 15 id im ee , para AUTO RE 

ec 
   



38 DISCIPLINAR A PRÁTICA DA TELESSAÚDE EM TODO O 
39 TERRITÓRIO NACIONAL, já APROVADO na CAMARA DOS 
49 DEPUTADOS e ENVIADO ao Senado Federal, objeto do Ofício nº 
41º  253/2022/5GM-P, de 28 de abril de 2022, com objetivo de apoiar a 
42 tramitação e aprovação do referido Projeto de Lei e que a presente 

43 MOÇÃO seja endereçada ao Excelentíssimo Senhor Presidente do 
4 Senado FEDERAL RODRIGO OTAVIO SOARES PACHECO, e ao 

51 requerimento verbal de “Moção de Aplausos” pelo lançamento do livro 
52 “Viticultura do Vale do São Francisco” do escritor Newton Matsumoto. 
53 Após as discussões, as matérias do expediente interno foram aprovadas 
54 por unanimidade (13 x 0). Na Ordem do Dia, o Presidente colocou para 
55 deliberação do plenário a seguintes matérias: Projeto de Lei do 

56 Legislativo nº 038/2022 — Institui a Semana Municipal do Turismo em 
57 Petrolina e dá outras providências — Autores: Redrigo Teixeira Coelho 

58 e Diogo Hoffmann. Submetido à apreciação do plenário em primeira 

59 discussão e votação, com pedido de dispensa de interstício dos 

4s Excelentissimo Senhor Senador VENEZIANO VITAL DO RÊGO, Relator 
46 da proposição, requerimento de autoria do vereador Capitão Alencar. O 

0 47 vereador César Durando fez requerimento verbal “Moção de Aplausos” 
> 48 ao programa “Borogodó” apresentando na Petrolina FM, apresentando 

49 todos os sábados; “Moção de Aplausos” a ARMUP, pelos seus 19 anos 

50 de existência em nossa cidade. A vereadora Samara da Visão apresentou 

60 vereadores presentes da primeira para a segunda discussão e votação 
+ 1 

62 questão de Ordem usaram da palavra os edis: Maria Elena, Wenderson 

63 Batista, César Durando, Gilmar Santos, Diogo Hoffmann e Capitão 
é Alencar, que trataram sobre as demandas da nossa população e fizeram 

foi o projeto aprovado nos dois turnos por unanimidade (14 x 0). Em 

Y 
ti as reivindicações aos órgãos competentes; falaram sobre o ciclo junino 

em nossa cidade anunciado pelo Prefeito Simão Durando, com a 

participação e oportunidades dos artistas da nossa região; registraram 
mais uma vez o fato lamentável no Estado do Ceará, onde dois policiais 
rodoviários federais foram assassinados por um morador de rua; 
comentaram sobre a causa animal em Petrolina, destacando a presença 
de jacarés em nossa cidade; o edil Gilmar Santos registrou o grande 
evento realizado no Auditório da Univasf em Petrolina que foi, o 9º gi

 
(Nono) Fórum de Mobilização Antimanicomial do Sertão Submédio do 
São Francisco; o vereador cobrou os investimentos necessários para as 
politicas de saúde mental, tanto nacional, como, municipal; o líder da 

% oposição, vereador Marquinhos do N-4, apresentou suas reivindicações 
7 para os núcleos do Projeto senador Nilo Coelho, especialmente no setor 

n da saúde e da educação; o lider da situação, vereador Diogo Hofimann 

falou sobre o alto indice DU violência no Es. 
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Pernambuco ficou em primeiro lugar, no número de homicídio por mil 

habitantes, falando também, sobre o aumento do tráfego de drogas e 
deixou seu repúdio pelo a morte dos dois policiais rodoviários federais 
assassinados no Estado de Ceará, deixando seu abraço para toda 
corporação e para a famílias enlutadas. Nada mais a tratar, o 

Presidente em Exercício Zenildo do Alto do Cocar encerrou a sessão 
ordinária, convocando os parlamentares para a próxima reunião 

ordinária, dia 24 de maio de 2022, às 09h (nove horas) nesta Câmara 
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